

# 冒雪保畅通 护航春运路



春运期间,归乡车辆日益增多,交警冒着风雪严寒坚守在岗位上,确保交通顺畅,道路安全。



在京台高速淮北段出入口交警坚守岗位,认真执法。



交警仔细检查除雪设备使用状况。



在春运便民服务站,交警为一名卡车司机提供热水服务。



春运期间,交警对过往车辆进行交通安全宣传。



交警对司机的交通违法行为进行处罚,并进行交通安全宣传。

■ 记者 朱冬 摄影 记者 冯树凤

春运期间,随着大量市民踏上归乡之路,交通安全问题成为全社会关注的焦点。近日,一场突如其来、大雪席卷了淮北大地,给春运交通带来了极大的挑战。然而,在这样的恶劣天气条件下,淮北交警却坚守岗位,无畏严寒,为归乡的人们保驾护航。

在宋疃交警执法站,记者见到了正在执勤的淮北交警四大队交警范峰瑞。他告诉记者,春运期间,车流量大增,加上恶劣的天气条件,给道路交通带来了极大的挑战。但即便如此,他们必须坚守岗位,确保道路畅通无阻。

当记者问及在风雪中执勤的感受时,范峰瑞坦言:“冷是肯定的,但我们已经习惯了。更重要的是,我们要时刻保持警惕,确保行人和车辆的安全。”

据了解,近期雨雪天气频发,我市交警部门及时启动应急预案,积极联动气象、应急、交通等部门,密切关注辖区天气变化情况,加强监测预警;提前开展雨

雪安全行车安全提示宣传;一旦发现恶劣天气影响安全通行的情况,立即会同交通路政部门、辖区高速公路经营单位及时处置;同时加大路面巡逻,尤其是针对桥梁、涵洞等易结冰路段,播撒融雪剂及时清除隐患,并通过巡逻喊话、警灯警示等措施,引导车辆减速慢行,保障车辆行车安全。

在执法站,记者发现交警部门还贴心地设置了春运便民服务站,为过往司机免费提供药品、打气筒、修理工具、茶水以及法律咨询等服务。

范峰瑞告诉记者,“春节假期已经来临,依托执法站,通过发放宣传资料、面对面讲解等形式,向广大驾乘人员宣传冬季交通安全常识,普及交通安全法律法规,并设置服务站为过往群众提供暖心服务,尽可能提供帮助。保障广大交通参与者牢记‘文明交通 你我同行’理念,争做文明道路交通参与者、传播者,营造出浓厚的交通安全宣传氛围。”同时,他表示,即使在风雪交加的情况下,淮北交警也会加强巡逻和执法力度,确

保道路的安全和畅通。

在采访过程中,记者跟随一辆巡逻警车在路面巡逻。在严寒的天气下,交警们不仅要忍受寒冷,还要时刻保持高度警惕,应对各种突发状况。当发现一辆车出现故障时,他们迅速上前进行处理,并提醒周围的行人注意安全。

除了指挥交通,交警们还要处理各种交通事故和违法行为。在接到报警后,他们会迅速赶到现场进行处理。在处理事故的过程中,他们不仅要进行现场勘查和调解,还要维护交通秩序和疏导交通。

一位处理事故的交警告诉记者:“春运期间,交通事故更容易发生。我们必须尽快赶到现场处理事故,保障道路的畅通和行人的安全。”他表示,在处理事故的过程中,他们会尽力协调各方面的工作,尽快恢复交通秩序。

在京台高速淮北道口处淮北高速一大队副大队长李朝阳告诉记者,春运期间他们取消了休假,全员上岗,确保道路交通安全。尽管寒风刺骨,雪花纷飞,但李朝阳和他的同事们依然坚守在岗位

上,不间断地进行巡逻和检查。

“春运期间车流量大,加上大雪天气,路面非常滑,车辆容易发生侧滑和追尾事故。”李朝阳说,“我们的任务就是要及时发现和处理这些安全隐患,确保交通畅通无阻。”

在现场,记者看到交警们身着厚重的冬装,全副武装地站在路边。他们的脸被寒风吹得通红,但眼神却坚定而有力。每当有车辆经过时,他们都会认真检查车辆状况和驾驶员的证件,确保一切正常。

交警们的辛勤付出,市民们也给予了高度评价。一位刚从外地回来的市民李先生告诉记者:“这场大雪给交通带来了很大的不便,但是看到交警们冒着严寒坚守岗位,我们心里感到非常温暖和感激。”

在这场春运的风雪中,交警们用他们的辛勤付出诠释了责任与担当。他们不畏严寒、不惧风雪的精神面貌让人深感敬佩。正是有了他们默默的付出和坚守,才有了百姓平安、顺畅的春运之路。



高速交警紧盯监控屏幕,时刻关注高速公路情况。

## 发现光缆脱落 交警及时处理

■ 记者 徐志勤 通讯员 纵旭

本报讯 1月27日上午,淮北交警二大队钟楼中队民警在巡逻途中,发现237国道钟楼街路段一根横跨马路的光缆脱落,影响道路交通安全。执勤人员立即上前固定光缆并对过往车辆示意警示,并拨打抢修电话。

此时道路高峰期来临车流量加大,为避免影响车辆行人通行,防止造成事故发生,执勤人员协调了一辆路过的货车,辅警任党建果爬上货车将光缆重新固定好,并将道路疏通,才继续开展巡逻工作,淮北交警的这一暖心举动,赢得了过往车辆驾驶人及群众的广泛赞誉。

## 交警学剪纸 送出“平安福”

■ 记者 朱冬 通讯员 朱安吾

本报讯 “一把剪刀,几张红纸,纸随剪转,心随纸动”,随着春节临近,为进一步丰富警营文化生活,近日,市公安局交警支队开展迎新春“平安送福”活动。

支队特邀剪纸艺术家姚兰老师,教授民警辅警剪纸技艺。在姚兰老师的指导下,参加活动的民警辅警创作了“平安送福”系列剪纸作品。在一折一剪、一刀一刻中一幅幅作品展现出来,形态各异的“元旦灯笼”“春”“龙”等图案精彩纷呈,大家脸上洋溢着收获的满足和喜悦。

红色剪纸寄托警心,在平安春运会战期间,民警辅警代表们剪出了对平安春运的美好祝愿,也剪出了对所有民警辅警幸福生活的良好祝愿。通过此次活动的开展进一步凝聚警心,增强了全体民警辅警的幸福感和归属感。



一刀一剪,剪出精美图案。

## 民有所呼 警有所应 机动大队紧急救助危难群众

■ 记者 朱冬 通讯员 张易

本报讯 前不久,市公安局交警支队机动大队队员在巡逻中接连救助了两名紧急病患,充分展现了公安民警的责任担当和为民情怀,获得了受助群众点赞。

1月30日下午4时,机动大队大队长史磊带领队员驾驶警车巡逻至烈山区费寨路时偶遇一对母女和一名村民在路边哭泣求助。铁骑队员迅速拉响警笛,相互配合,在晚高峰车辆间开道,将患者送至矿工医院,为患者赢得了宝贵的时间。

民有所呼,警有所应。机动大队秉承为人民服务的宗旨,急群众之所急,想群众之所想。通过此次事件,让群众感受到了公安民警的责任担当和为民情怀。

史磊将婴儿交给急诊医生救治后带领队员继续上路巡逻,直至傍晚勤务结束后又专程赶往医院看望,得知婴儿获救后方才离开。

无独有偶,当日晚高峰,铁骑队员任充、尤伯骏巡逻至人民路时发现一辆轿车停在路边,司机向队员求助称该车内乘车人员突发心梗,请交警帮忙送往医院。铁骑队员迅速拉响警笛,相互配合,在晚高峰车辆间开道,将患者送至矿工医院,为患者赢得了宝贵的时间。

民有所呼,警有所应。机动大队秉承为人民服务的宗旨,急群众之所急,想群众之所想。通过此次事件,让群众感受到了公安民警的责任担当和为民情怀。